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UNIUNEA PROFESIILOR LIBERALE DIN ROMÂNIA 

 

                                                     INFORMARE 

cu privire la acțiuni inițiate de asociații de profesii liberale din Uniunea Europeană 

 

1. Consiliul European al Profesiilor Liberale-CEPLIS a dobândit statutul  

de membru al Grupului de Legătură al Comitetului Economic și Social 

European 

  În data de 11 decembrie 2024, Consiliului European al Profesiilor Liberale-CEPLIS 

i s-a acordat statutul de membru al Grupului de Legătură al Comitetului Economic 

și Social European. Acest Grup de Legătură a fost înființat în anul 2004 pentru a 

oferi un cadru pentru dialogul și cooperarea politică între Comitetul Economic și 

Social European și organizațiile și rețelele europene cu care Grupul face legătura cu 

problemele transversale ale interesului comun. Grupul dotează organizațiile umbrelă 

ale societății civile cu o structură instituțională unică activând dialogul civil și 

promovând democrația participativă. El este un canal prin care societatea civilă 

poate discuta și influența agenda Uniunii Europene și procesele de luare a deciziilor. 

Grupul de Legătură este implicat în organizarea de inițiative și evenimente comune, 

precum și audieri, conferințe, ateliere pe teme de interes general.  

Evenimentul său anual major -Zilele Societății Civile-  a evoluat începând cu anul 

2024 în Săptămâna Societății Civile, organizată în comun cu Comitetul Economic și 

Social European. Grupul este coprezidat de OLIVER ROPKE, Președintele 

Comitetului Econimic și Social European și de Directorul BRIKENA XHONAGI. 

Participarea CEPLIS reprezintă, în mod evident, o recunoaștere a sa ca reprezentant 

al unei categorii socio-economice unice pentru proximitatea sa și care se află în 

slujba cetățenilor.  

CEPLIS va depune toate eforturile pentru a avea un impact cât mai fructuos pentru 

activitatea Grupului de Legătură prin intermediul propriilor sale grupuri de lucru și 

Comitetul Tinerilor Profesioniști. Președintele Comitetului Economic și Social 

European, OLIVER ROPKE a declarat că “… în timp ce noi celebrăm 20 de ani de 

la înființarea Grupului de Legătură al CESE, noi cinstim nu numai realizările 

remarcabile, ci și partenereriatele durabile care au modelat democrația participativă 

în Europa. De-a lungul celor două decade, Grupul de Legătură s-a dezvoltat într-o 

platformă vibrantă, amplificând vocile societății civile și încurajând colaborarea 

dintre diferitele părți interesate. 
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Privind spre viitor, haideți să continuăm să stăm împreună pentru întărirea valorilor 

democratice, extinderea spațiului civil și crearea unei Europe care să servească într-

adevăr tuturor oamenilor…”. 

 

2. Alegeri pentru conducerea Consiliului European al Camerelor Inginerilor  

În data de 22 noiembrie 2024 a avut loc la Freistadt din Austria, Adunarea Generală 

a Consiliului European al Camerelor Inginerilor care a ales Președintele și Biroul 

Executiv pentru perioada 2025-2027. În funcția de președinte al asociației de mai 

sus a fost aleasă NINA DRAZIN LOVRECI, Președintele Camerei Inginerilor din 

Croația. Aleasă pentru competența și experiența sa profesională, ea va fi sprijinită în 

activitatea sa de un Birou Executiv pregătit să continue munca celui anterior. Fostul 

Președinte, KLAUS THURRIEDL din Austria, care a decis să nu dorească un nou 

mandat, a fost ales în funcția de Secretar General al Consiliului European al 

Camerelor Inginerilor. Noua conducere, aleasă în mod consensual de către membrii 

asociației, este hotărâtă să promoveze interesele inginerilor autorizați într-o perioadă 

incertă în Uniunea Europeană. Reprezentantul Consiliului European al Profesiilor 

Liberale-CEPLIS, invitat la Adunarea Generală a reafirmat angajamentul acestuia 

de a sta alături în promovarea intereselor și priorităților inginerilor. 

 

3. Proiectul cu fonduri europene SP4SE referitor la protecția socială a  

profesioniștilor liberali celebrează un an de la demarare 

  După cum am informat anterior, Consiliul European al Profesiilor Liberale-

CEPLIS are un rol activ în derularea proiectului finanțat din fonduri europene SP4SE 

referitor la protecția socială a profesioniștilor liberali, care reunește un consorțiu de 

asociații în frunte cu Confederația Profesiilor Liberale din Italia-Confprofessioni. 

Prin creșterea capacității partenerilor sociali de la nivel național, scopul proiectului 

este acela de a aborda nevoia unei protecții sociale adecvate pentru profesioniștii 

liberali. El are menirea de a echipa partenerii sociali cu instrumentele necesare să 

contribuie la proiectarea reformelor și de a înființa și gestiona în mod autonom 

schemele de protecție socială. Luna trecută, consorțiul a aniversat primul an al 

acestui proiect incitant și publicarea cu acest prilej a unui buletin care să detalieze 

realizările membrilor consorțiului și provocările ce urmează a fi întâmpinate în 

viitor. Proiectul este de o mare importanță pentru CEPLIS, fapt subliniat de 

Directorul său General, prof. dr. THEODOROS KOUTROUBAS “…În calitate de 

unic reprezentant al profesiilor liberale la nivel european, CEPLIS este bucuros să 

participle la proiectul SP4SE care are drept scop să asigure un cadru de protecție 

adecvată și armonizată pentru profesioniștii liberali din Uniunea Europeană. 
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Pandemia de COVID-19 a scos în evidență poziția centrală și practică a profesiilor 

liberale drept stâlpi de încredere pe care societățile noastre pot să se bazeze în 

timpuri incerte, dar de asemenea să evidențieze vulnerabilitățile noastre la șocurile 

externe bruște. SP4SE este prin urmare un proiect de primă importanță pentru noi în 

timp ce își propune să recunoască cele mai bune practici de la nivel național pentru 

a dezvolta un cadru cuprinzător și coerent pentru a asigura că profesioniștii liberali 

vor fi protejați și capabili pentru a continua să asigure servicii cruciale cetățenilor 

europeni, chiar și în timpuri de criză. Prin intermediul priectului SP4SE, CEPLIS și 

ceilalți participanți furnizează decidenților europeni informații adecvate pentru a 

învăța din crize, care să conducă la elaborarea de strategii pentru viitoarea bunăstare 

a profesioniștilor liberali și în ultimă instanță pentru societățile noastre…“. 

 

4. Congresul Uniunii Naționale a Profesiilor Liberale din Franța-UNAPL 

Uniunea Națională a Profesiilor Liberale din Franța-UNAPL va organiza în data de 

31 ianuarie 2025, la Paris cel de-al 32 Congres al profesiilor liberale din această țară. 

Evenimentul este conceput ca o zi bogată în dezbateri și reflecție centrate pe tema 

inovării și Inteligenței Artificiale. 

Intervenienți renumiți vor explora probleme legate de inovația tehnologică și 

transformările ce au loc în domeniul muncii. Filozof celebru și eseist, JULIA DE 

FUNES va fi oaspete de onoare al evenimentului. Ea va împărtăși analizele sale 

asupra schimbărilor profunde conform cărora afacerile la nivel global se vor 

desfășura între umanitarism și progresul tehnologic. 

 Discursul principal va fi livrat de SAMUEL GAULAY, fondatorul  MAGICTECH, 

care combină inovația cu tehnologia, cu scopul de a oferi o perspectivă unică de 

colaborare în domeniul afacerilor în era digitală.  

Al doilea discurs principal va fi ținut de către STEPHANE MALLARD, autor al 

celebrei: PERTURBĂRI: Inteligența Artificială, sfârșitul salariatului, 

umanitate crescută. El va examina rolul Inteligenței Artificiale în redefinirea 

independenței  profesionale și în special a profesiilor liberale. 

O altă problemă importantă, un schimb unic planificat cu un reprezentant al 

guvernului care să răspundă întrebărilor participanților. Această oportunitate 

excepțională va permite profesiilor liberale să discute cu o figură politică influentă, 

întărindu-și astfel vocea în cadrul dezbaterilor naționale. Fostul Președinte al 

UNAPL-MICHEL PICON se va adresa, de asemenea, participanților la congres.  

În partea finală a evenimentului se va organiza o masă rotundă cu experți în domeniul 

Inteligenței Artificiale precum THOMAS DAUTIEL, Director al Ajutorului Legal. 

Acest dialog va evidenția schimbările de natură etică și legislativă a Inteligenței 
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Artificiale,  cu o focalizare specifică a impactului său asupra profesiilor liberale. La 

Congres a fost invitată și ziarista ISABELLE MOREAU. Cel de al 32-lea Congres 

al profesiilor liberale din Franța este un eveniment unic să cunoști oameni, să discuți 

cu experți și să contribui la modelarea viitorului profesiilor liberale. 

Inteligența Artificială nu mai este un proiect îndepărtat: el redefinește deja 

practicile profesionale. 

Participând la congres înseamnă oportunitatea fiecăruia de a înțelege și anticipa 

aceste transformări și de a se inspira din cele mai bune practici. 

 

5. O importantă ințiativă proprie a Comitetului Economic și Social  

European cu privire la Serviciile Profesionale în cadrul Tranziției Verzi 

În data de 4 decembrie 2024, Comitetul Economic și Social European a aprobat în 

cadrul sesiunii sale plenare, propria sa inițiativă de Raport Opinie nr. CCMI/231 

intitulat “Serviciile profesionale în cadrul Tranziției Verzi”. 

Documentul în cauză a fost prezentat de Raportorul VIOLETA JELIC, membră a 

Grupului I (patronate) și Co-raportor. Președintele Consiliului European al 

Profesiilor Liberale-CEPLIS, GAETANO STELLA, membru al Comitetului 

Consultativ privind Schimbările Industriale (CCMI) în cadrul Comitetului 

Economic și Social European, care dorește să contribuie cu această opinie la efortul 

conjugat în vederea restabilirii competitivității Europei și întărirea poziției sale 

industriale, concomitent cu sporirea performanței firmelor europene în cadrul 

tranziției verzi. Comitetul dorește, de asemenea, să recunoască rolul fundamental pe 

care serviciile profesionale îl joacă în cadrul tranziției verzi. Avizul de inițiativă 

exprimă îngrijorarea Comitetului Economic și Social European că tranziția verde se 

poate bloca din cauza lipsei forței de muncă, a lipsei calificărilor și creșterii 

reglementărilor, sarcinilor de ordin administrativ și financiar, precum și noilor 

provocări determinate de schimbările rapide din lanțurile de aprovizionare. Raportul 

se așteaptă la schimbări în dinamica lanțurilor de aprovizionare de producție care să 

ajute la repoziționarea valorii lanțurilor și încurajarea relocalizării cu multe companii 

luând în considerare reducerea producției și serviciilor care au avut anterior un regim 

de offshore în state care nu sunt membre ale Uniunii Europene. 

 El a exprimat, de asemenea, punctul de vedere în conformitate cu care noua viziune 

pentru Uniunea Competențelor trebuie implementată. Este necesar ca reforme 

consistente să fie efectuate în cadrul sistemelor de educație pentru a adapta curricula 

la schimbările survenite în domeniul muncii în scopul susținerii unor programe 

educaționale relevante pentru a implementa o nouă strategie pentru educația 

vocațională și pregătire, precum și sprijinirea profesorilor și îmbunătățirea 
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coordonării la nivel european. În același timp, se recunoaște necesitatea de a încuraja 

inițiativele educaționale atât la nivel european cât și la cel al statelor membre. 

Aceasta ar putea să implice stimulente financiare specifice pentru cursurile de 

Pregătire Educațională  Vocațională (VET) în scopul ecologizării vizate în cadrul 

serviciilor profesionale.  

Raportul ar putea, de asemenea, să implice introducerea unor cursuri academice la 

nivel european pentru a aduce noi profesioniști liberali sau să-i pregătească pe cei 

existenți în obiective sustenabile și pentru a promova atât adaptarea cât și 

perfecționarea actualelor competențe profesionale la locul de muncă (programe de 

perfecționare și recalificare). Aceste inițiative trebuie să creeze, de asemenea, noi 

calificări pentru tranzițiile verzi și digitale care pot fi considerate drept “tranziții 

gemene”,  care merg mână în mână și se pot întări una pe alta. 

În final, Raportul sugerează politicile de direcționare pentru a sprijini rețelele de 

servicii profesionale cu scopul de a îmbunătăți scara operațională a activităților 

conexe, stabilite în mod corect pentru caracteristicile specifice ale fiecărui stat 

membru. Opinia evidențiază faptul că decalajul de calificare poate fi redus urmărind 

sugestia de mai sus și prin organizarea de pregătire profesională în spațiul european 

sau prin atragerea de profesioniști din afara Uniunii Europene prin politici și 

inițiative. Documentul Comitetului Economic și Social European subliniază în 

partea sa finală rolul important al partenerilor sociali, organizațiilor de servicii 

profesionale și alte organizații relevante ale societății civile pe care-l joacă în cadrul 

proceselor de tranziție verde care sunt unele de succes și corecte. Acest document 

evidențiază alte provocări în contextul mai larg al furnizării serviciilor profesionale, 

inclusiv barierele existente în recunoașterea calificărilor profesionale, care trebuie 

îndepărtate pentru a ajuta la creșterea mobilității personale și reducerea decalajului 

de pregătire. 

 

6. Adunarea Generală a Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale-UMPL 

La data de 30 ianuarie 2025 va avea loc la Paris, la sediul Federației Franceze a 

Maseurilor și Kinetoterapeuților, strada Lespagnol nr. 3-5, Adunarea Generală a 

Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale-UMPL. 

Ordinea de zi este următoarea: 

1. Cuvânt de deschiderea din partea Președintelui Uniunii Mondiale a Profesiilor 

Liberale-UMPL și a Președintelui Uniunii Naționale a Profesiilor Liberale din 

Franța-UNAPL; 

2. Adoptarea Procesului-verbal al Adunării Generale a Uniunii Mondiale a 

Profesiilor Liberale care a avut loc la data de 28 noiembrie 2023 la Paris; 
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3. Raport moral pentru anul 2024; 

4. Bilanț financiar pentru anul 2024: 

-prezentarea bilanțului pe anul 2024 

-aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2025 

-nivelul cotizației pentru anul 2025 

5. Statutul Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale (prezentare și votare); 

6. Pagina de internet a Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale; 

7. Reprezentarea Uniunii Mondiale a Profesiilor Liberale; 

8. Diverse: programul de activitate pe anul 2025 

    


